

16家单位出台新举措 春节期间服务农民工

□记者 杨岸萌

本报讯 1月25日,从市人社局传来消息,该局充分发挥市农民工工作领导小组办公室的牵头作用,联合市医保局、市妇联、市公安局等16家成员单位出台“情暖农民工”举措。

市人社局在及时掌握全市农村劳动力转移就业及流动情况、促进更多有志之士返乡创业的同时,要求全市人社系统从在外人员监测到位、返乡人员排查到位、人员信息录入到位、保障就业服务到位、返乡创业支持到位等五方面入手,全力做好“防疫情稳就业”工作。

除此之外,其他各局也出

台相应措施,在春节期间为农民工提供服务。市医保局将2022年度城乡居民参保缴费时间延长至2022年2月28日,相关人员可通过线上和线下渠道缴纳医保费;市司法局“12348”公共法律服务热线,每天由4名法律援助律师值班,在线受理农民工法律咨询求助;市交通运输局要求各县(市、区)交通运输局对出发地、目的地相对集中的务工人员提供相对集中的定制运输服务;市妇联将组织巾帼志愿者为不能返乡农民工家庭开展贴春联、打扫卫生等志愿服务;市民政局出台相应举措,对春节期间受疫情等影响无法返岗复工、连续三个月无收入来源,生

活困难且失业保险政策无法覆盖的农民工,由经常居住或滞留地发放一次性临时救助金,帮助其渡过生活难关;市乡村振兴局动员全市各定点帮扶单位,走访慰问全市农村地区困难群众,重点做好未返乡脱贫劳动力(监测对象)及家庭的帮扶工作。

市住建局、市卫健委、市公安局、市中级人民法院、市总工会、市发展改革委、市文化广电和旅游局、市工业和信息化局、市市场监督管理局也出台了相应举措,在保障农民工工资、农民工维权、拖欠工资惩治、职业病防治、丰富农民工文化生活、开办企业登记等方面提供优质服务。

小年来了 烧饼火了

□记者 王辉

本报讯 农历小年,我国家民间有吃烧饼、灶糖,祭灶王爷的传统习俗。1月25日,腊月二十三,市区一些店铺的烧饼供不应求,许多市民排长队购买。

当天上午9点多,市区曙光街东段裕园小区居民孙小青来到曙光街一家香酥饼店买烧饼,只见店外排起十几人的长龙,她排在队尾等候将近一个小时才买到5个烧饼。孙小青说:“中午12点多,我经过那家店时,还有人在排队。”

当天下午1时40分,在市区开源路原市食品厂家属院门口,年过半百的王师傅和妻子忙着炕烧饼,前来

买烧饼的人络绎不绝。该院一名中年女子来到王师傅的摊位前说:“我要五个烧饼,先付钱晚上下班再过来拿,行不行?”“行,可以提前预订。”王师傅说,当天上午9点多,一个男顾客一次性预订了六七十个烧饼,说是晚上过来拿。

王师傅说,他和妻子头天晚上就和好了面团,当天凌晨1点多钟开始做烧饼。平时,他们和面只用两袋面粉,王师傅估计当天要比平时多用两三袋面粉。

在市区东风路李记酥饼店门前,摆着油酥烧饼和普通原味烧饼,店主李女士说:“今天是小年,上午的烧饼比平时卖得快,销量明显上升。”

“根在中原·老家河南” 迎新春慰问豫籍老兵 致敬大礼包开始发送

□记者 王春霞

本报讯 1月25日,河南关爱抗战老兵公益团队迎新春慰问全国豫籍老兵活动启动,第一批致敬大礼包开始邮寄发送。饱含着家乡“味道”的叶县烩面、信阳毛尖、明轩石磨香油、秋梨膏、汝州剪纸等家乡特产将陆续由各地志愿者送达老兵手中。

1月24日下午,河南关爱抗战老兵公益团队迎新春慰问全国豫籍老兵,邮寄“根在中原·老家河南”——家乡的味道活动在爱心企业平顶山市明轩油业有限公司拉开序幕。团队志愿者井然有序地把

河南特产装封、打包,贴致敬贴!

据该团队负责人三乐介绍,由龙越慈善基金会和河南关爱抗战老兵公益团队联合开展的慰问豫籍老兵项目已经执行5年。目前全国各地还有70多位健在的豫籍老兵,这些老人都将近百岁,他们在抗战时期,随部队辗转全国战场,后由于种种原因,生活在他乡。5年来,河南关爱抗战老兵公益团队以新春佳节、中秋节为豫籍老兵邮寄大礼包的方式,送去祝福、问候和关爱,让豫籍老兵体会到故土的亲情,感受到老家的味道。



虎虎生威

1月25日,市区曙光街13号院,市民杨璐萍展示刚完成的彩泥作品《虎虎生威》。据杨璐萍介绍,其作品以国家级非物质文化遗产布老虎为创作思路,使用彩泥材料,将传统与现代配色相结合,手工制作出形象各异的“老虎”。本报记者 张鹏 摄

城管部门夜查市区供热设施

□记者 牛超

本报讯 近期,我市迎来雨雪天气,气温骤降,有关供暖不热的投诉也较之前明显增多。1月25日凌晨,市城市管理局执法人员夜查我市部分供热单位和设施,以确保供热效果和安全。

记者跟随执法人员首先来到市区矿工路中段平顶山热力集团供热公司调度中心,一块巨大的监控屏幕映入眼帘,上面密密麻麻地显示着供热全网运行的一次网、关键节点的运行参数。

执法人员要求工作人员随机点开平高家属院、新馨花园高层、田选社区家属院等地的热交换站全网实时数据。数据显示多数热交换站的供水、回水温度都正常且稳定,只有田选社区家属院热交换站实时数据显示的供水、回水温度时高

时低,很不稳定。

随后,执法人员来到田选社区家属院热交换站,站内轰鸣声震耳。执法人员用红外测温仪进行实地测温,供水管道和回水管道的温度也在正常范围内,但控制室的系统监测显示,其供水和回水温度变化过快,而且供水泵的指示灯不断地显示出其正在向管道内补水。针对这一情况,平顶山热力集团供热公司副经理张乐说,这是因为有用户在偷放热水,从而导致管道内水压不足,水泵就自动开启补水功能,这也是导致其供水温度忽高忽低的重要原因。“补充的水都是凉水,自然会降低管道内的水温。”张乐说。

据该站站长介绍,此前,他们曾对辖区的供暖用户进行检查,发现一些用户为了方便,在暖气片上偷接水管,用于洗澡。

随后,执法人员又来到转

供暖小区——市区矿工路阳光小区、诚朴路荣邦花园小区、湛北路河南省第五建筑公司家属院等转供站,进行检查。多数转供站都能平稳有序运行,少数转供站存在站内设备陈旧、工作人员操作不规范等问题。执法人员要求热力公司加强对转供户的监管、指导力度,确保居民室温稳定在18℃以上。

检查期间,不少热交换站的站长表示,家中暖气不热的原因有很多,暖气片过小或过少,屋内密闭不严,暖气片过于老旧等都可能致屋内不热。

据市城市管理局综合执法支队负责人韩永生介绍,他们将进一步加大行业监管力度,针对供热公司、各换热站以及高层楼区二次加压泵房进行反复巡查,对供热数据进行详细记录,进一步提升工作水平,确保以优质高效的服务把温暖送到居民家中。

长桥镇富硒馒头香飘北上广

□记者 孙书贤

本报讯 1月25日上午,郟县长桥镇富硒馒头生产车间里,员工们在揉面、制作馒头,呈现一派繁忙景象。一笼又一笼热气腾腾散发着香味的富硒馒头新鲜出炉,放凉后工人马上包装,随即通过物流给顾客们发货。“快春节了,订单越来越多,我们的富硒馒头每天都是供不应求!”平顶山绿禾农业科技开发有限公司总经理秦丽敏心里乐开了花。

秦丽敏是长桥镇东长桥村人。近年来,她规模化种植小麦和玉米,逐步把土地改良为富硒地,引进黑小麦、黑小米、黑花生等优良新品种种植,随

后又进一步扩大产业链,把自己种的黑小麦、绿小麦、香小麦、糯小麦用石磨加工成面粉,以手工老酵子发面,蒸出的富硒馒头口感劲道,麦香味十足。

“我们的富硒馒头销往广州、北京、上海、深圳等城市,一箱装5包30个。随着春节临近,销售比平时更火爆了!”秦丽敏说。

“俺在这里上班很轻松,一个月1500多元钱工资。”女工李想笑着说。

“我们不仅有富硒馒头,还有富硒的杂粮、蛋糕等一系列的产品。下一步我们打算带动更多的村民走向绿色的致富路,让更多的人吃到我们的农产品。”秦丽敏说。